

Сегодня в номере:

ТОРОПИТ ЗЕМЛЕДЕЛЬЦА ВРЕМЯ.
ТАК ПОСТУПАЮТ СОВЕТСКИЕ ЛЮДИ.
К ИТОГАМ УЧЕБНОГО ГОДА В СИСТЕМЕ ПАРТИЙНОЙ УЧЕБЫ.
У АРСЕНОВСКИХ ЖИВОТНОВОДОВ.
ДЕЛА И ЗАБОТЫ КРАСНОГАЛСТУЧНЫХ.



РИТМ ПОСЕВНОЙ

Ежедневно профсоюзный комитет совхоза подводит итоги социалистического соревнования участников весенне-полевых работ. Успешно трудаются в эти дни механизаторы второй фермы Виктор Михайлович Осипов, Анатолий Михайлович Чурик, Виктор Михайлович Чекарев, Василий Дмитриевич Кушнарев. Сев зерновых культур ведут земледельцы с хорошим качеством.

На 150—180 процентов выполняют ежедневные задания, названные механизаторами.

Селянщиками у них рабочие с шефствующего над совхозом Кемеровского завода «Химволокно». Спасибо большое им за помощь.

И. ЧЕРДАНЦЕВ, председатель профсоюзного комитета совхоза «Барачатский».

В дни весенне-полевых работ особо ясно проявляются человеческие качества каждого, кто живет и трудится на селе. Готовность, надежность и собранность, пожалуй, главные из них. И в подтверждение — звонок в редакцию секретаря парткома совхоза «Березовский» И. Б. Соколова:

— Работаем без ЧП, — сказал он, — пример образцового труда показывают коммунисты — Н. И. Цебезов, М. К. Кобзев, В. Т. Черданцев, Н. А. Маркин. Это наши сарапинские «маяки». Поятие «нормы» для них потеряло первоначальное значение, потому что каждый делает гораздо больше.

А на полях центральной усадьбы отличаются комсомолец Л. Култаев, коммунист В. А. Калачиков. На весеннопашке среди лидеров А. А. Груднев, на за-крытии влаги — Н. П. Шерин. Хочу отметить дисциплинированность селянщиков Ивана Трофимовича Цебезова и Александра Михайловича Волобуева на посеве зерновых.

...Утром в кабинете совхозника не застать. С самого раннего часа руководители и специалисты хозяйства проводят в поле оперативные планерки. Сюда же, к месту работы механизаторов, три раза в день доставляют горячее питание. Вот только выпуск «молний» задерживается. А земледельцам важно знать ход соревнования.

И. МОШНЕНКО.

Заветы Ленина

ОРГАН КРАПИВИНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается с 1932 года

61 (5487)

ЧЕТВЕРГ,

22

мая

1986 г.

Цена 3 коп.

ОБРАЗ ЖИЗНИ—СОВЕТСКИЙ

НАША ПОМОЩЬ

На днях состоялось чествование коллектива Крапивинского хлебозавода: на вечное хранение передан вымпел Центрального, Роспотребсоюза и ЦК профсоюза работников госторговли и потребкооперации «Победителю во Всесоюзном социалистическом соревновании» по итогам работы за 1985 г. Почетный вымпел вручил председатель райкома профсоюза работников госторговли и потребкооперации М. З. Черепанов. Заместитель председателя Крапивинского района А. П. Ерошенко поздравил хлебопеков с заслуженной наградой, пожелал успехов в выполнении производственной программы двадцатой пятилетки, в выработке и выпуске качественной продукции.

Кроме этого по итогам работы за первый квартал 1986 года коллектива Крапивинского хлебозавода стал вторым в области, за что и поощрен денежной премией в размере 415 рублей.

Несколько фактов и цифр. Труженики хлебозавода стablyно рапортуют о выполнении плановых производственных показателей и социалистических обязательств: За три месяца текущего года издержки производства снижены к плановому показателю на 4,2 процента. Прибыль на одну тонну готовой продукции в хлебопечении по сравнению с уровнем прошлого года возросла в пять раз, расход топлива снижен на 42 кг, себестоимость на 8 процентов.

...Вся страна следит за событиями в связи с аварией на Чернобыльской АЭС. Трудовые коллективы, трудающиеся предприятий выступают с конкретными предложениями по оказанию содействия и помощи пострадавшим. Советские люди чужую боль воспринимают как свою, с открытым душой, щедрым сердцем. И в минуты радости помнят о тех, кто нуждается в поддержке.

— Я предлагаю премию — 415 рублей, — присужденную нашему коллективу за добросовестный труд, перенимать чернобыльцам, — уверен Н. И. Тимошенко. — Не подведут земледельцы, надежные люди. А что земле надо? Как раз надежность и честность в работе с ней.

...

...400 га ячменя, 670 га

овса предстоит засеять зерновому звену первой фермы.

На дне нашей встречи семена уложены в землю на площадях в 285 га. Торопятся полеводы. Короткий перерыв на обед закончился, механизаторы снова заняли свои рабочие места.

И проснулось поле! В звонкую трель певчих весенних леса ворвались звуки тракторных моторов. Работа продолжалась...

В. БАЗАНОВА.

На снимке: А. Баранов, Р. Унгегут, М. Алексеев, Фото В. Шипунова.

В. ПАНАСЮК.



ЗА ЗВЕНОМ ДЕЛО НЕ СТАНЕТ

комсомолец Роберт Унгегут. По 36 га — две нормы — обрабатывают за день механизаторы.

...Красный флаг лидеров развеивается над кабиной трактора Роберта Унгегута. Молод Роберт, а вот опыт работы на тракторах различных марок имеет. Четвертый год он в совхозе, работал до призыва в армию, отслужив, вернулся в родное село. Выучился на шофер, да тяга к работе на мощной современной технике оказалась сильнее, снова перешел на трактор. Нынче вывел в поле новенький Т-150...

Считает, что ему повезло с наставником и товарищем по работе — Михаилом Алексеевым — большим мастером, профессионалом, для которого наступила пятнадцатая хлеборобская весна. Рядом и вместе идут мощные трактора со сцепами культиваторов по весеннему полю.

— Сроки сева поджимают. И так уже сколько потеряно времени. Понимаем с какой отдачей надо тру-

диться, используя каждый погожий час, вот и стараемся своевременно подготовить почву для сева, — говорит Михаил Алексеев.

— И качественно, — вспоминает в разговор агроном фермы Владимир Дмитриевич Душкин. — Культиваторы отрегулированы, качеством предпосевной обработки почвы я доволен.

Все звено работает ритмично, слаженно. Сразу вслед за Т-150 идут посевные агрегаты, таким образом разрыв между предпосевной обработкой и се-
вом сведен к минимуму.

Во втором посевном агрегате опытные полеводы тракторист на ДТ-75 Владимир Иванович Алексеев и селянщик Сергей Салтыков.

Добрых слов заслуживает Василий Балалаев, ответственный за техобслуживание, его трактор со сварочным агрегатом всегда наготове, действует безотказно и неотложно.

На краю поля остаются заправщики семян Федор

Житнов, Владимир Эбель. Ответственно относятся они к своим обязанностям, равно как и загрузчик семян на току Владимира Андреевича Вологжанина.

— За членами этого дружного сплоченного звена дело не станет, — уверен Н. И. Тимошенко. — Не подведут земледельцы, надежные люди. А что земле надо?

Как раз надежность и честность в работе с ней.

...400 га ячменя, 670 га овса предстоит засеять зерновому звену первой фермы. На дне нашей встречи семена уложены в землю на площадях в 285 га. Торопятся полеводы. Короткий перерыв на обед закончился, механизаторы снова заняли свои рабочие места.

И проснулось поле! В звонкую трель певчих весенних леса ворвались звуки тракторных моторов. Работа продолжалась...

В. БАЗАНОВА.

На снимке: А. Баранов, Р. Унгегут, М. Алексеев, Фото В. Шипунова.

По предложению Т. Г. Ульяновой, Л. А. Татарниковой, В. А. Глазковой принято решение: отработать субботний день и заработанные средства также перечислить в фонд помощи пострадавшим Чернобыльской АЭС.

ЭКОНОМИЧЕСКИЕ ЗНАНИЯ — КАЖДОМУ

УЧИТЬСЯ, ЧТОБЫ УЧИТЬ

Второй год я веду занятия в комплексной школе с руководителями и специалистами среднего звена. Много времени уходит на подготовку к занятиям, потому что надо изучить в соответствии с темой специальную литературу, весь материал увязать с практическими делами района и хозяйства. Пропагандистом я работаю много лет, все годы собираю накопительный материал, который очень хорошо помогает подготовке к занятиям. Кроме этого использую периодическую печать, решения партии и правительства по актуальным вопросам, теоретические разработки классиков марксизма-ленинизма. От программы я не отступаю, по каждой теме готовлю тезисы, стараюсь раскрывать ее просто и доступно. Словом, стремлюсь к тому, чтобы слушатели были заинтересованы и хорошо усваивали изучаемый материал.

В моей практике не было случая, чтобы кто-то пришел на занятия без подготовки или без уважительных причин допустил пропуск. Мы обычно на месте разрешаем все вопросы. Если уж я чувствую, что какой-то ответ полны не будет, то оставляю вопрос открытым до следующего раза. В соответствии с темой я даю слушателям домашнее задание. Они готовят рефераты и выступают с ними перед началом изучения очередной темы. Руководители и специалисты среднего звена выступают с беседами перед работниками животноводства и племеноводства, т. е. они учатся для того, чтобы не только повышать свой уровень, но и учить своих подчиненных.

Наше хозяйство опытно-экспериментальное областного значения. Большое внимание мы уделяем изучению прогрессивных и передовых методов безнарядной системы. С учетом этих требований составляем технологические карты, ведем учет затрат и взаиморасчеты между производственными подразделениями. В организации учебы особое внимание уделяю конкретной экономике. На этой основе в данное время у нас строятся все взаимоотношения. Без глубокого знания экономических вопросов сегодня невозможно двигаться вперед, правильно решать поставленные задачи, особенно при переходе на единый подряд. Политическую направленность и содержание каждой темы обязательно увязываю с последними постановлениями партии и правительства, с материалами XXVII съезда КПСС.

О глубине знаний слушателей нашей школы говорят

ответы на итоговых занятиях. Бухгалтер Е. В. Раскатова рассказала о большой значимости XXVII съезда партии. Выдвигая стратегию ускорения, КПСС берет на себя огромную ношу. Но мы убеждены, что все задачи, выдвинутые съездом, будут успешно выполнены. В совхозе «Барачатский» есть реальные возможности для увеличения производства сельскохозяйственной продукции. Для этого нужно, чтобы каждый с высокой ответственностью подходил к выполнению своих обязанностей, добивался повышения качества в работе, каждый центнер продукции выдавал с наименьшими затратами. На всех участках должен быть поставлен учет на высокий уровень, правильно наложены взаимоотношения между производственными подразделениями. Это особенно важно при работе по единому наряду. Здесь каждый должен быть экономистом на своем рабочем месте.

Бригадир первой комплексной бригады А. П. Лештаев отметил, что за последние годы значительно возросло производство продукции, а также назвал задачи, которые стоят перед колlettivom в соответствии с решениями съезда. Он назвал упущения и недостатки в работе. Многое нужно сделать для повышения урожайности полей и культуры земледелия. Особое внимание следует обратить на производство качественных кормов, сбалансированных по белку и сахару. Требуется многое сделать для перевода каждого производственного подразделения.

Двенадцатая пятилетка, — подчеркнул бригадир второй комплексной бригады П. А. Лештаев, — должна стать пятилеткой качества и высокой производительности. Партия ставит задачу сделать кругой поворот в развитии каждой отрасли народного хозяйства. Мы должны так организовать дело, чтобы добиться экономии в большом и малом. Те знания, которые мы получаем в комплексной школе, нужно достичь до каждого труженика хозяйства. Обеспечить четкое и своевременное выполнение производственной программы. Учет и контроль — вот что сейчас самое главное во всех производственных подразделениях. Все руководители и специалисты обязаны обратить особое внимание на сохранность социалистической собственности и на сокращение затрат при производстве каждого центнера продукции. Только при такой организации мы сможем успешно работать на колlettivном подряде.

Это только отдельные примеры из выступлений слушателей на экзамене. Все руководители и специалисты старались на каждый вопрос дать полный ответ. Посещение занятий, сдача экзаменов у нас обязательна. Внимательно подошли к подбору пропагандистов. В основном это добросовестные и любящие свое дело специалисты. Слушатели изучали по политическому направлению основные решения партии и правительства, по экономическому — комплексный подряд на селе и чековую форму взаиморасчетов, а также оперативность контроля за расходованием средств по всем категориям хозяйства. На эти

М. ХМЕЛЕВ,
пропагандист, главный
экономист совхоза
«Барачатский».

Свое очередное заседание районная комиссия по борьбе с пьянством и алкоголизму провела в совхозе «Тарадановский».

В кабинете председателя сельского Совета Н. С. Медведева собрались активисты, члены комиссии по борьбе с пьянством и алкоголизму совхоза и сельского Совета.

— С чего начали? — говорит заместитель председателя комиссии сельского Совета В. В. Монахова. И неторопливо рассказывает: — Собрали народных депутатов. Реально оценили обстановку, прикинули свои

возможности и решили все вместе, сообща взяться за исправление недостатков.

Что говорить, обстановка в Тараданове была трудная. Выпивохи на селе брали верх. Были случаи, когда в «запое» отдельные дядки находились несколько дней. Коров некому доить было.

Что же изменилось?

Слово берет директор совхоза «Тарадановский» В. А. Альберт.

— За последнее время дисциплина в совхозе среди животноводов улучшилась. И притом заметно.

ЧТО ПОКАЗАЛ ЭКЗАМЕН?

Экономический и профессиональный всеобуч на селе имеет сегодня очень важное значение, потому что без правильного решения данной проблемы невозможно дальнейшее продвижение вперед. Перед началом 1984—1985 учебного года мы на заседании методического совета внимательно обсудили работу школ коммунистического труда и пришли к убеждению, что лучшей формой дальнейшего обучения трудящихся будут комплексные школы. Только при такой школе каждый слушатель сможет повышать политическое об-

щества слушателями занятий. Этот вопрос держат под контролем партийные и профсоюзные организации. В зависимости от знаний и производственных показателей устанавливается оценочный балл. Все делается в пределах государственных законоположений. Никаких злоупотреблений не допускается. В 1985 году на повышение классности сдали экзамены 52 работника и подтвердили ее 61, а третий класс присвоен 11-ти труженикам. Эти вопросы были включены в билеты для сдачи экзаменов.

В подготовке и проведении занятий участвуют руководители хозяйства и главные специалисты. Такой подход дает возможность

емости слушателям занять. Этот вопрос держат под контролем партийные и профсоюзные организации. В зависимости от знаний и производственных показателей устанавливается оценочный балл. Все делается в пределах государственных законоположений. Никаких злоупотреблений не допускается. В 1985 году на повышение классности сдали экзамены 52 работника и подтвердили ее 61, а третий класс присвоен 11-ти труженикам. По окончании учебы по совхозу издается приказ, который закрепляет решение комиссии и методсовета. В текущем году механизаторы учебы уже закончили, а животноводы будут сдавать экзамены в конце мая и в начале июня. Комплексные школы дают возможность правильно увязывать теорию с практикой. Молодые рабочие на занятиях осваивают передовой опыт, изучают научные формы организации труда, обмениваются мнением с ветеранами труда.

С высокой ответственностью выполняют общественное поручение большинство наших пропагандистов. Эта работа отнимает много времени. В первую очередь надо самому знать каждый вопрос, чтобы правильно донести его до слушателей. Анализ освоения программы говорит о том, что пропагандисты оказались на уровне поставленных задач и требований, которые к ним предъявляются. Правильно и без срывов проходили занятия в комплексной школе животноводов бригады А. С. Сельцер, которые вели старший экономист В. Д. Булгакова. Она все делала для того, чтобы каждая тема легко и правильно усваивалась слушателями. Проверки говорят о высоком качестве занятий. Добросовестно и с высокой ответственностью относятся к организации учебы руководители и главные специалисты, например, главный экономист хозяйства М. М. Хмелев. Его занятия всегда проходят интересно и на высоком уровне. На все вопросы слушатели получают исчерпывающие ответы.

В организации новой формы учебы решены пока не все вопросы. Не отработана еще программа, слабо сказывается методическая помощь вышестоящих организаций. Но ясно одно: комплексные школы — это правильный путь политического и экономического образования трудящихся, который отвечает требованиям XXVII съезда КПСС.

В. ГОРХ,
председатель методсовета
совхоза «Барачатский»,
кандидат сельскохозяйственных наук.

Материалы подготовил член районного методического совета
В. КОРАБЛЕВ.

Фото В. Шипунова.

ЗА ЭФФЕКТИВНЫЙ ТРУД И ЗДОРОВЫЙ БЫТ

ЭТО КАСАЕТСЯ ВСЕХ

Членов районной комиссии по борьбе с пьянством и алкоголизму рассказывали, что в ходе борьбы с пьянством активизировали свою работу депутатские посты, товарищеский суд, добровольная народная дружина, женсовет. Было принято решение о запрещении продажи спиртных напитков в Тарадано-

вье. Сельчане бичуют пьяниц, лодырей, прогульщиков. Судят их беспощадно.

— Но есть еще и такие, — отметили члены комиссий по борьбе с пьянством и алкоголизмом, — что никаким уговорам не поддаются. Никак не могут расстаться с рюмкой водки. Не помогают откровенные разговоры. Губят их страсть к спиртному.

В первую очередь — найти корень зла. Искренивать его, уничтожить, помочь

человеку трезво взглянуть на мир. Вести непримиримую борьбу с отрицательными явлениями жизни — таковы должны быть непреложимые правила активистов села. В этом ключ к исцелению эла.

Члены комиссии отметили, что не все еще общественные организации действуют активно в борьбе с любителями «зеленого змия».

Надо чаще проводить рейды по выявлению самогоноварения.

Слабо еще проводится профилактическая работа.

Перелом наметился.

Но люди прекрасно понимают,

что успокаиваться никак

нельзя. Борьба за трезвость должна непрерывно и последовательно нарастать. Мало на селе еще делается для того, чтобы будни и праздники проходили в селе, без спиртного. Еще не умеют тарадановцы проводить свой культурный досуг с наибольшей пользой для души.

И правильно отметил в своем выступлении директор совхоза «Тарадановский» В. А. Альберт, что надо глубже вникать в суть явления, активизировать все общественные организации в борьбе с этим злом. Ибо это касается всех!

И. ТРУШИН.



Активные дозорные А. А. Кадкин, В. Ф. Арнольд, Н. С. Шерин

ПРАВО НЕ БЫТЬ РАВНОДУШНЫМ

(С СОБРАНИЯ АКТИВА НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ)

Как уже сообщалось на состоявшемся собрании районного актива народного контроля был обсужден вопрос «Итоги работы XXVII съезда КПСС и задач органов народного контроля, вытекающие из его решений». С докладом выступил первый секретарь райкома КПСС Г. П. Юрьев.

Принятая и утвержденная генеральная линия на ускорение социально-экономического развития страны, — сказал докладчик, — укрепление мира на Земле — главный политический итог съезда.

Трудящиеся нашего района единодушно одобряют решения съезда. Они выражают готовность самоотверженно и творчески трудиться во имя выполнения выработанной съездом Программы.

Народные контролеры должны по-хозяйски посмотреть как лучше организовать работу по эффективному использованию производственных фондов совхозов, предприятий, что для этого надо сделать на каждом производственном участке.

С особой остротой и силой прозвучал на XXVII съезде вопрос о бережном, рациональном использовании всего, чем располагает страна, всего, что производится в народном хозяйстве. Нам нельзя мириться с тем, что в 1985 году некоторые хозяйства пересходили сверх норм электроэнергии, горюче-смазочных материалов, угля.

Действенность народного контроля возрастает, если комитеты, головные группы народного контроля тесно взаимодействуют с комиссией партийного контроля, постоянными комиссиями районного, поселкового, сельского Советов народных депутатов.

Важной для нашего района остается проблема окружающей среды, охраны от загрязнения малых рек, впадающих в Томь.

Следуя решениям XXVII съезда КПСС, мы должны придать исключительно важное значение вопросам капитального строительства, строже осуществлять контроль за ходом строительства и вводом объектов только в нормативные сроки, особенно строительства жилья. Под повседневным контролем в головных группах и постах должны находиться вопросы качества строительно-монтажных работ, снижение расходов материальных и топливно-энергетических ресурсов, хранения материалов и оборудования.

В совхозах района наступил самый ответственный момент — проведение весенне-посевной кампании.

А перед животноводами района стоит не менее важная задача — организованно перевести скот на летне-пастье содержание. И в их решении велика роль дозорных. Особое место в работе головных групп занимают вопросы торговли, общественного питания, бытового обслуживания населения.

Районному комитету народного контроля необходимо больше, чем прежде уделять внимания сокращению непроизводственных потерь, укреплению трудовой дисциплины.

Одним из основных участков работы районного комитета народного контроля, каждой группы, каждого поста должно быть осуществление постоянного и действенного контроля за выполнением директив партии и правительства об усилении борьбы с пьянством. Ведь дисциплина — резерв пятилетки.

В социальной политике партии и правительство большое значение придают таким сферам, как образование, культура, здравоохранение. Нельзя считать нормальным, что районный комитет народного контроля за последние два года эти вопросы не рассматривал на своих заседаниях.

Мы не должны стоять в стороне и в деле улучшения работы клубных учреждений и спортивных сооружений. И отдых — резерв пятилетки.

В своих выступлениях

председатели головных групп народного контроля А. Н. Рогова из совхоза «Унгуский», И. М. Хурианов из совхоза «Банновский», В. И. Шерин из совхоза «Мунгатский», А. Ф. Асташкина — медицинская сестра центральной районной больницы, Н. В. Балабанов — художник УС «Кузбассгидроэнергострой», Л. Н. Наумкин, председатель районного комитета народного контроля и другие отметили, что цель любой проверки не только вскрыть недостатки и наказать виновных. Главное — оказать реальную помощь в наведении порядка. А это можно сделать только тогда, когда контролеры чувствуют поддержку со стороны партийных органов, руководителей хозяйств и предприятий.

В партийном руководстве народные контролеры и вперед будут черпать решимость доводить любое начатое дело до конечных положительных результатов.

Председатель районного комитета народного контроля Л. Н. Наумкин отметил, что уровень работы дозорных не в полной мере отвечает современным требованиям. Отдельные проверки страдают поверхностным подходом и недостаточным изучением вопросов. Слабо ведется работа по предупреждению недостатков.

— XXVII съезд КПСС учит жить и работать по новому, — сказал в своем выступлении художник УС «Кузбассгидроэнергострой» Н. В. Балабанов, — это касается и народного контроля. У нас на стройке до этого работы велась формально и не эффективно. Надо добиться того, чтобы каждый на своем рабочем месте стал народным контролером. По совести своей в первую очередь.

— Надо сказать, — отметил секретарь партийной организации Крапивинского молочного завода В. Г. Роткин, — что группа народного контроля на нашем заводе работает не в полном объеме. Можно было бы найти резервы экономии.

Работу дозорных мы заслушивали на партийном собрании. Высказано ряд замечаний. Партийная организация держит под контролем работу головной группы и оказывает ей практическую помощь. Хотелось бы, чтобы помочь мы получали и от районного комитета народного контроля.

ЦК КПСС принял постановление о проведении в мае — июне 1986 года очередных отчетов и выборов в головных группах и постах народного контроля на предприятиях, в совхозах, учреждениях, организациях. Данная кампания, как отмечается в постановлении, должна способствовать активности народных контролеров в борьбе за ускорение социально-экономического развития страны, научно-технического прогресса, усиление режима экономии, дальнейшее повышение организованности, укрепление дисциплины и порядка, выявление и полное использование резервов народного хозяйства, выполнение планов 1986 года и двенадцати пятилетки в целом.

И докладчик, и выступающие в прениях отметили, что четкая организаторская работа дозорных нашего района, их деловитость, умение доводить начатое дело до конца, принципиальность и требовательность будут способствовать осуществлению практических задач.

Н. ТИМОФЕЕВ.
Фото В. Шипунова.

ЖИВОТНОВОДСТВО — ФРОНТ УДАРНЫЙ СМЕЛО БЕРУТ, УМЕЛО ВЫПОЛНЯЮТ

В 1985 году животноводы совхоза «Арсеновский» налили от коровы по 2752 кг молока, на 204 кг больше уровня 1984 года. В зимне-столовый период 1985—1986 года, взяв обязательство получить от коровы по 1700 кг молока, они успешно справились с поставленной перед собой задачей. При переводе скота на летне-пастье содержание добились того, что удали не снизились. Молока от коровы они получают сейчас по 8,2 кг, то есть больше, чем в прошлом году, и больше, чем другие хозяйства района. В чем, как говорят, секрет их успеха?

Секретов нет. В совхозе ежегодно уделяется большое внимание заготовке кормов — основе основ животноводства. Заготовили в срок корма и на, теперь уже прошедшую, зимовку. Припасли столько, что часть сена, сенажа, силоса и фуража продают другим хозяйствам. И сейчас, когда травы на пастбищах с каждым днем поднимаются все выше, животноводы подкармливают коров сенажом и дают концентраты по 2 кг на голову и по 300 г на литр молока. Поэтому и хороши у животных продуктивность.

Стремясь улучшить кормовую базу, арсеновцы ведут сейчас обмолот зерновых. Дело в том, что несколько десятков гектаров овса и пшеницы, посевных в прошлом году на зеленку, остались неиспользованными, к зиме вызревли и пошли под снег. А сейчас они дают в среднем по семь центнеров зерна с гектара. Чем не фураж?

На летних выпасах находятся и молодняк. Пасется он, за исключением времени отдыха, круглосуточно. На зимних квартирах остаются только телята профилакторного возраста.

Казалось бы, все хорошо и ладно: скот в совхозах кормами обеспечен, доильные площадки работают исправно, молоко охлаждается, вагоны у животноводов есть. Руководители хозяйства в тревоге:

— Продуктивность дойного стада у нас неплохая, стараемся поднять ее выше. Но по валовому надою в продаже молока государству планы мы можем не выполнить, так до планового поголовья у нас не хватает около ста коров. Не менее 150 коров нужно нам, чтобы иметь плановое поголовье и заменить непродуктивных коров. Коровник на 200 голов стоит пустой, дойки есть, а коров не хватает. РАПО проблемы наши известны, помочь нам обещают, но вопрос пока не решен. Если бы кто-нибудь дал нам хотя бы нетелей, мы бы за сто нетелей отдали сто тонн фуража, — сказали в беседе со мной директор совхоза А. М. Гагаев и специалисты.

Не берусь судить, какие причины скрыты в том, что у арсеновцев в дойном стаде не хватает планового поголовья: объективные или субъективные. Многие коровы болели бруцеллезом, их пришлось сдать, а своих нетелей для быстрого пополнения стада не хватило. Так вот и получилось: люди есть, корма есть, помещение есть, а стадо неполное. Где-то некому коров дойти, нечем их подкармливать.

На летних выпасах находятся и молодняк. Пасется он, за исключением времени отдыха, круглосуточно. На зимних квартирах остаются только телята профилакторного возраста.

Справятся. Потому что не только брать высокие обязательства умеют арсеновские животноводы, но и выполнять их. Не жалуются, что скота много, а сидят на то, что мало его.

А. ШЕВНИН.

причины хорошей продуктивности дойного гурта в совхозе «Арсеновский». Она еще и в отношении животноводов к своим обязанностям. Председатель профсоюзного комитета совхоза Н. И. Тимошенко рассказывает:

— Коров не хватает, некоторые дойки стали «лишними». Но люди не думают уходить из животноводства, и мы сделаем все возможное, чтобы полностью загрузить их работой, замечательных тружеников у нас много. Возьмем результаты прошлого года. А. М. Солдатова налила от коровы 3276 кг молока. Более трех тысяч получили Н. В. Шипулина, Л. И. Худякова, Н. Г. Шипулина и другие. В первом квартале нынешнего года наилучших результатов добились Т. П. Вологжанина, Л. М. Аредакова, Н. Т. Шипулина, М. А. Трофимова, А. М. Солдатова. На выращивание молодняка хорошие привесы получили Э. С. Шмидт, В. М. Канатова. Понимая, что очень многое в летнее время зависит от правильно организованной пастьбы, ответственно относятся к своим обязанностям скотники Б. В. Аредаков, П. И. Парфенов, А. В. Азорин, А. П. Ходилов и другие. Пополним дойный гурт, заготовим вволю кормов — тогда мы справимся и с валовым производством молока и с планами продажи его государству.

Справятся. Потому что не только брать высокие обязательства умеют арсеновские животноводы, но и выполнять их. Не жалуются, что скота много, а сидят на то, что мало его.

А. ШЕВНИН.

ПРИРОДА И МЫ КАКИМИ БУДУТ?

В весенне-летний период берега водоемов запестрят на фоне зелени палатками, моторными лодками, автомобилями. Отдых на берегу водоема с удою — одно из полезнейших и приятнейших занятий для человека, хотя такое пристрастие иногда приводится и к «болезни». Даже человек с угасшим чувством поэтического восприятия окружающего, попав с удою на берег, не удержится от восхищения. Случайно придется сидеть на берегу реки Томь, верхний слой бульдозером столкнувшись в реку. И сделали это в период нереста. Нужен ли комментарий к этому факту?

Повторю, что примеры такого бесхозяйственного отношения можно приводить еще и еще, только этим водоемы и рыб, живущих в них, не спасешь. Важно и нужно, чтобы все мы поняли, что от нас самих зависит, какими будут наши реки, какими мы их оставим нашим детям и внукам.

В. ШУТОВ,
госинспектор рыбоохраны.

Внимание: новинка!

Со второго полугодия 1986 года будет издаваться научно-методический журнал Министерства просвещения СССР, Государственного комитета СССР «Информатика и образование». Периодичность журнала — 6 номеров в год, объем 10,08 условного печатного листа, подписная цена на 2 месяца 60 коп., на 4 месяца 1 руб. 20 коп., на 6 месяцев 1 руб. 80 коп.,

на 12 месяцев — 3 руб. 60 коп. Индекс журнала — 70423.

Журнал рассчитан на учителей школ, преподавателей средних профессионально-технических училищ и средних специальных учебных заведений, ведущих предмет «Основы информатики и вычислительной техники». Преподавателей других предметов, использующих ЭВМ в своих

уроках, студентов старших курсов педагогических вузов, а также педагогических и научных работников, разрабатывающих методики использования ЭВМ в учебном процессе. Основное внимание журнала будет сосредоточено на освещении проблем содержания и методов преподавания основ информатики и вычислительной техники.

Е. ТОКАРЕВА,
начальник отделения
«Союзпечати».

ПИОНЕРИЯ НА МАРШЕ



Подхватив своеобразную эстафету всенародных майских торжеств, звонкой песней горнов возвестил о себе праздник юных граждан нашей страны — День рождения пионерии. Накануне в районном Доме пионеров состоялась встреча пионерских активистов и старших пионерских вожатых района. «Пионерский галстук на твоей груди» — это не только название встречи. Каждый из этих мальчишек и девчонок понимает, что красный галстук — частичка нашего красного знамени. Много интересного рассказали ребята о жизни пионерских дружин. Каждый ученик своими делами и поступками в течение года доказывал свое право носить высокое звание юного ленинца.

Пионерская дружина имени Александра Матросова Барачатской средней школы успешно работала на маршрутах Всесоюзного марша юных ленинцев. Мальчики и девочки активно участвуют в экспедиции пионеров и школьников «Моя Родина — СССР». Организуются походы и поездки по нашей области, ребята уже побывали в Кемерове и Новокузнецке. Планируется поездка на родину А. Матросова.

Хорошо в этой дружине прошли неделя октября, Вахта памяти, конкурс рисунков и политических плакатов. Активно участвуют пионеры этой школы во Всесоюзной пятилетке трудовых пионерских дел. Так, Сергей Ларионов, ученик 8 класса, является победителем операции «Зеленая аптека». Он собрал 270 г брезовых почек. А ученица Плотниковой восьмилет-

ней школы Лена Гаус награждена значком за успехи в операции «Миллион — Родине», ею собрано 140 килограммов макулатуры.

Борьба за мир — дело всех и каждого, взрослых и детей. Пионеры всего нашего района участвуют в митингах и Неделях солидарности, субботниках и воскресниках, средства от которых направляют в Фонд мира. В дружину Тарадановской школы даже пришло благодарственное письмо от Советского Фонда мира. В дружине имени Юрия Гагарина Плотниковской средней школы хорошо прошла манифестация «Голосую против войны».

У пионеров Тарадановской школы много хороших дел и начинаний: это и тимировская работа, и забота о младших ребятках-октябрятках, и проведение различных конкурсов, бесед, выставок. Но есть у них и еще одна забота: подшефный детский дом в городе Ленинске-Кузнецком. Ребята вязали своим подшефным теплые вещи, а потом сами отвезли их в детский дом.

Председатель совета дружин им. Олега Кошевого Баниновской средней школы Марина Лузина рассказала о том, как занимаются ребята в профильном отряде юных инспекторов движения. Он занял первое место в районном смотре ЮИД. Борисовская дружина им. Гагарина славится своими спортсменами. Все пионеры активно участвуют в различных соревнованиях, а юные спортсмены — в подготовке и сдаче норм Все-

союзного комплекса «Будь готов к труду и обороне СССР!».

В этот день ребята из двенадцати школ района поговорили о многом, кто-то взял себе на заметку различные мероприятия для того, чтобы провести их в будущем учебном году. Многие активисты района были награждены на этой встрече грамотами районного совета пионерской организации. Среди них Лена Артемьева из Каменской восьмилетней школы, Татьяна Ускова из Мунгратской, Лариса Кучендаева из Зеленогорской средней и многие другие. За хорошую работу с пионерами своих дружин грамотами РК ВЛКСМ награждены старшие пионерские вожатые Николай Иванович Помазкин (Барачатская средняя школа), Наталия Николаевна Галактионова (Зеленогорская), Лилия Петровна Сантьяева (Зеленовская). А Татьяна Николаевна Зайкова, старшая пионервожатая Баниновской средней школы, будет награждена грамотой ЦК ВЛКСМ.

В беседе «Красный галстук на твой груди» приняли участие методисты Крапивинского Дома пионеров Л. В. Безносова, Е. А. Пикулева, секретарь РК ВЛКСМ О. А. Казакова.

Желаем всем юным ленинцам пионерского задора, успехов во всех делах на маршрутах Всесоюзного Марша юных ленинцев.

Л. ГАЛАЧИЕВА,
директор районного
Дома пионеров.

На снимке: ученицы 3 «б» класса из кружка «Умелые руки».

Фото автора.

ловий для ремонта автомашин, отсутствуют смотровые ямы, подъемники, помещения не оборудованы приспособлениями для облегчения ремонта. О какой готовности к техосмотру может идти речь? Территория АТП завалена металлом, захламлена.

Единственным совхозом, подготовившим к техосмотру тракторный парк, стал совхоз «Плотниковский». Техническая готовность тракторов здесь определяется 48 процентами.

Неужели некоторые руководители забыли о том, что несвоевременное прохождение технического осмотра приводит к простоте техники, и следовательно к срывам планов грузоперевозок?

А. КОМАРОВ,
инспектор административной практики ГАИ
Крапивинского РОВД.

ЗАЧОНАЯ ЧИТАТЕЛЬСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

о прошлом ради будущего

Большую помощь партии в развертывании всенародной борьбы в тылу врага оказывал Ленинский комсомол.

Молодогвардейцы... Не меркнут их светлый подвиг, отвага, мужество. Они родились в первом десятилетии после октября 1917 г., и почти все погибли в начале 1943-го. Воспитанные партией и комсомолом, эти юноши и девушки показали пример массового героизма, пример выдержки и несгибаемости в борьбе за честь и независимость Родины. В сентябре 1943 г. руководителям «Молодой гвардии» Ульяне Грековой, Ивану Земнухову, Олегу Кошевому, Сергею Тюленеву, Любови Шевцовой посмертно было присвоено звание Героя Советского Союза.

Г. НИКОЛАЕВА,
библиотекарь.

п. Каменный.

ПЯТИЛЕТКА ЗДОРОВЬЯ

КЛЕЩЕВОЙ ЭНЦЕФАЛИТ

С наступлением весны многие из нас устремляются в лес, тайгу, на садовые участки. Именно сейчас кончат зимнюю спячку лесные клещи — переносчики клещевого энцефалита. Часто клещи присасывают к человеку.

При кровососании из слюны клеща в кровь человека попадают болезнестворные микробы и вирусы. Они вызывают различные заболевания: клещевую лихорадку, клещевую сыпную тиф и другие. Но самым опасным, конечно же, является весенне-летний клещевой энцефалит — тяжелое инфекционное заболевание, характеризующееся поражением центральной нервной системы.

Начинается заболевание после присасывания клеща через 10—12 дней, а иногда и раньше. Первые его признаки: ощущение общей слабости, разбитости, недомогания, легкие боли в мышцах предплечья. Часто заболевание возникает внезапно на фоне полного здоровья. Появляются озноб, сильная головная боль, резкий подъем температуры до 38—39 градусов, тошнота, рвота.

В ближайшие дни или даже часы от начала заболевания появляются и тяжелые проявления болезни, свидетельствующие о поражении вирусом отделов нервной системы. Это парезы и параличи мышц шеи, верхних конечностей, нарушение зрения, слуха, дыхания и многое другое.

Тяжелые формы клещевого энцефалита могут протекать быстро и, как правило, приводят из-за стойких нарушений в центральной нервной системе к инвалидности и даже смерти.

Организм человека очень чувствителен к вирусу клещевого энцефалита. Людям, работающим в условиях леса, заглатыванию проводятся профилактические прививки. Тем, кому присосался клещ, проводится экстренная профилактика. Но среди иммунизированных тоже передко встречаются больные клещевым энцефалитом, поскольку вирус способен преодолевать защитные силы организма и вызывать заболевание со всеми его последствиями.

О музее «Молодая гвардия» и памятных местах, связанных с подвигом краснодонцев, ты, читатель, можешь прочесть в книге П. В. Васильева «...И передай товарищу!». Основанная на тщательно подобранных материалах, она возвращает нас к событиям 1943 г., происходившим в небольшом шахтерском городке на Украине, знакомит с героическими делами краснодонских комсомольцев.

В книге Е. Н. Кошевой «Повесть о сыне» встает перед нами образ одаренного, решительного и волевого юноши, комиссара «Молодой гвардии» Олега Кошевого.

Г. НИКОЛАЕВА,
библиотекарь.

п. Каменный.

СЛУЖБА 01

Не-шали!

Тот, кто хотя бы раз видел пожар, знает, какое это страшное бедствие. Пожар не только губит материальные ценности, созданные трудом человека, но и уносит самое дорогое — человеческие жизни. Детская любознательность, стремление узнать и попробовать все самому, желание подражать взрослым толкают детей на то, чтобы в укромном месте зажечь фотопленку, испытать, как горят бензин, зажечь увеличительным стеклом дерево, паклю, мусор.

Передко дети берут спички и пытаются курить, разводят костры на приусадебных участках, от которых часто возникают пожары. А в нашей области костры запрещены. Как исключение, уничтожать хлам, мусор огнем можно только под контролем взрослого человека в безветренную погоду не ближе 15 метров от строений. И только в дневное время.

Пользуясь отсутствием родителей, детища самовольно включают электробытовые приборы, растапливают печь. Случайность — и вот уже безжалостный огонь пополз по квартире. И пожар...

Особенно часто пожары бывают там, где дети предоставлены самим себе. За 1985 год в районе погибло в дыму и огне 5 детей, пострадали от огня 20 домов, 2 апреля в селе Попечинском 12-летняя девочка разжигала лампу на сеновале стайки, которая сгорела. Ущерб — 700 рублей. Девочка получила тяжелые ожоги. Практика показывает, какая опасности подвергаются материальные ценности и жизнь детей по их опрометчивой неосторожности. Шутки с огнем плохи. От шалости до беды — один шаг.

Чтобы предупредить пожары и несчастные случаи с детьми, нельзя оставлять их без надзора в помещении. Особенно, когда там топят печи или включены электрические приборы. Все опасные игры с огнем надо немедленно пресекать. Неиссякаемую энергию детей следует направлять на полезные дела. Привлекать детвору к помощи взрослым. Чем больше дети будут занятые интересными и безопасными играми и делами, тем меньше у них останется времени на шалость с огнем.

С каждым годом у нас расширяется сеть детских внешкольных учреждений, есть пионерские и трудовые лагеря, Дом пионеров. Все это создает условия для проведения разумного досуга детей. Хороший пример могут показать пионерская и комсомольская организации школ в работе юношеской добровольной пожарной дружины (ЮДПД). Только совместными усилиями взрослых и детей, родителей и общественности можно не допустить детской шалости с огнем.

Н. КОЗЛОВ,
председатель президиума
райсовета ВДПО.

За зам. редактора
И. В. МОШНЕНКО.

Администрация, партийный и профсоюзный комитеты совхоза «Арсеновский» выражают глубокое соболезнование главному бухгалтеру совхоза Л. И. Шмидту по поводу кончины ее отца члена КПСС, пенсионера Ивана Карловича Шмидта.

ЗА БЕЗОПАСНОСТЬ ДВИЖЕНИЯ МИНИМУМ ВНИМАНИЯ...

На положение дел с аварийностью на дорогах заметное влияние оказывает техническое состояние транспортных средств. Из-за различных неисправностей машин ежегодно по стране совершаются до четырех процентов дорожно-транспортных происшествий.

Обеспечить должное техническое состояние транспортных средств позволяет своевременный технический осмотр. Однако в нашем районе все организации подготовились к ежегодному техническому осмотру крайне плохо. Так, в совхозе «Каменский» техническая готовность транспортных средств — лишь 40 процентов. В автотранспортном предприятии УС КГЭС нет ус-

31, «Скарлюпинском» — 39, «Баниновском» — 34, ДРСУ — 30. На лесозаводе вообще нет исправных автомобилей, в совхозе «Арсеновский» их было лишь две, причем здесь водитель ЗИЛ-157 «умудрился» представить свой автомобиль для осмотра, сам будучи при этом пьяным.

Неудовлетворительно подготовили к техосмотру новые автомобили в «Сельхозхимии». К примеру, из четырех новых осмотренных КамАЗов к выходу на линию допущен лишь один. Шесть автомашин — с неисправными или неопломбированными спидометрами.

В автотранспортном предприятии УС КГЭС нет ус-

ловий для ремонта автомашин, отсутствуют смотровые ямы, подъемники, помещения не оборудованы приспособлениями для облегчения ремонта. О какой готовности к техосмотру может идти речь? Территория АТП завалена металлом, захламлена.

Единственным совхозом, подготовившим к техосмотру тракторный парк, стал совхоз «Плотниковский». Техническая готовность тракторов здесь определяется 48 процентами.

Неужели некоторые руководители забыли о том, что несвоевременное прохождение технического осмотра приводит к простоте техники, и следовательно к срывам планов грузоперевозок?

А. КОМАРОВ,
инспектор административной практики ГАИ
Крапивинского РОВД.

НАШ АДРЕС. 652440, п. Крапивинский, ул. Советская, 6. Телефоны: редактора 1-09, зам. редактора, заведующего отделом партийной жизни 1-03, отдела народного хозяйства и экономики 1-11, ответственного секретаря 1-02, отдела культуры, быта и Краивинская типография Кемеровского полиграфкомбината управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома. Тираж 6584. Заказ 1645.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу. Объем газеты 1 п. л.